

EE.UU. Y FILIPINAS POSTERGAN PLATICAS SOBRE BASES MILITARES



Manila Dic. (IPS-Ramón Isberto). La presidenta filipina Corazón Aquino anunció ayer lunes que las conversaciones sobre el futuro de las bases militares de Estados Unidos en el país, fijadas a mediados de diciembre, fueron postergadas al comienzo del

próximo año. Aquino dijo que las negociaciones en Washington y Manila se postergan porque su gobierno está ocupado por otros asuntos "urgentes". Así se estaba refiriendo al parecer, a las medidas políticas y de seguridad adoptadas luego del sangriento intento

del golpe de estado de la semana pasada.

Pero los analistas aquí dicen que la postergación tiene también por objeto dar tiempo para que baje el futuro público por la ayuda militar que Estados Unidos dio al gobierno durante el levantamiento militar.

Aunque se dice que Aquino está dispuesta a renovar el contrato de arrendamiento de las bases a Estados Unidos, mediante una compensación adecuada, la fuerte presión nacionalista contra la permanencia de las bases hará las conversaciones largas y difíciles.

Entre más medidas políticas urgentes, la presidenta está considerando un cambio de gabinete, que puede hacerse efectivo a fines de mes.

También hay una reestructuración de los mandos militares, una vez que la jefatura haga el balance de lo sucedido durante el motín.

MEXICO EXPERIMENTA DEFICIT EN INTERCAMBIO

México, Dic. IPS. Un déficit de 3,147 millones de dólares en su intercambio internacional experimentó México en los tres primeros trimestres de 1989, informó el Ministerio de Hacienda.

Sin embargo, en ese mismo lapso, la producción industrial fue 6 por ciento mayor que la de análogo período del año anterior, agregó esa secretaría de estado.

Durante los nueve meses iniciales del año que termina, la exportación de productos agropecuarios disminuyó 0,9 por ciento y la manufacturera creció 9,6 por ciento, pero la importación global aumentó 27,7 por

ciento, con una salida de divisas de 15 mil millones de dólares.

Estas cifras son consideradas por el Ministerio de Hacienda como "un signo de que México ha dejado de ser exportador neto de capitales."

"El déficit de cuenta corriente —indica el documento oficial— es consecuencia del elevado nivel de la actividad económica y del impacto de la apertura comercial

La balanza de pagos de la exportación manufacturera mexicana es más de la mitad del total y la venta de petróleo al exterior representa el 32 por ciento, lo que marca un descenso importan-

te, ya que en 1982 este rubro registraba el 72 por ciento.

En lo referente a la inversión fija bruta las estadísticas oficiales anotan un crecimiento del 8 por ciento durante los primeros tres trimestres del año respecto del mismo lapso de 1988.

En el 6 por ciento de incremento de la producción industrial influyeron tres de los cuatro subsectores considerados: electricidad (8,2 por ciento) manufactureras (7,7; por ciento) y construcción (3,4 por ciento) mientras que la minería experimentó una baja del 1,8 por ciento.

PRESIDENTES FIRMAN DECLARACION CONJUNTA

Viene de la Página 5

bajo de la comisión, acuerdan igualmente instruir a sus respectivos agentes en el juicio dicho para que, de inmediato y conjunta o separadamente: comuniquen a la Corte, el presente acuerdo, al cual, por su sola presentación se le reconocerá plena e inmediata validez entre los altos litigantes y le soliciten que difiera la fecha para la fijación del plazo de presentación de la contramemoria hondureña, hasta el 11 de junio de 1990.

Asimismo, para el

caso de que en la fecha indicada no se hubiere llegado a ningún arreglo extrajudicial, acuerdan que los agentes de cualesquiera de los países soliciten a la Corte que el plazo que conceda al Gobierno de Honduras para la presentación de la referida contramemoria sea de seis meses.

Los Presidentes centroamericanos agradecen al pueblo y al Gobierno costarricense su hospitalidad, y a todos aquellos hombres y mujeres que con su trabajo contribuyeron al resultado alcanzado en esta reunión. En virtud de lo acordado y seguros de su cumplimiento acuerdan encontrarse en el primer trimestre del año de

celebrarse en la ciudad de Managua, Nicaragua.

San Isidro de Coronado, 12 de diciembre de 1989.

Oscar Arias Sánchez
Presidente de la República de Costa Rica

Alfredo Cristiani
Burkard
Presidente de la República de El Salvador
Vinicio Cerezo
Arévalo
Presidente de la República de Guatemala

José Azcona Hoyo
Presidente de la República de Honduras

Daniel Ortega Saavedra
Presidente de la República de Nicaragua

ESTADO VENEZOLANO BUSCA PRIVATIZARSE

Caracas, Dic. (IPS). "La privatización debe entenderse como parte del programa general de reforma del estado", explicó en Venezuela el economista Gerver Torres quien preside el equipo estratégico del programa de transferencia de poderes al sector privado que se adelanta en este país.

Torres ex secretario del área económica de la Comisión Presidencial para la reforma del estado, aseguró en entrevista con el diario

"El Nacional" que este programa adelantado en Venezuela es un importante eslabón de la reforma económica iniciada este año.

El especialista señaló que el actual programa de reformas que desarrolla Venezuela está sustentado en el objetivo de recuperar y estabilizar el equilibrio económico, por medio de un plan de ajuste estructural que incluye como contrapartida, un programa de acción social.

Su afirmación sintetizó el programa económico que rige en este país suramericano desde febrero, cuando se inició el actual gobierno socialdemócrata de Carlos Andrés Pérez, y que ha previsto la creación de una compañía para la privatización de empresas del estado.

"Por eso enmarcamos allí el programa de privatización, reestructuración de empresas, reconversión industrial y promo-

ción de las exportaciones no tradicionales" (extrapetroleras) precisó Torres, para agregar que existen dos formas de entender este proceso,

1990, en la reunión ordinaria prevista para